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LES ETRES VIVANTS REAGISSENT
A DES STIMULUS

Les étres vivants réagissent  des stimulus.
Ces stimulus peuvent étre :

« des signaux émis par dautres étres vivants ou des objets
(des odeurs, des bruits, des mouvements...)

© des modifications de Uenvironnement
(des variations de la température, des changements de Luminosité...)





image8.png
g

b)

COMPLETE le tableau ci-dessous.

Stimulus Organe Sens
le contact la peau
e nez
les ondes sonores
la lumiére
les substances dissoutes la langue

Pour chacune des photos,

ECRIS le sens qui est le plus stimulé selon chaque situation.
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LA CLASSIFICATION ANIMALE

Une grenouille

Un lézard

Un triton
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Un squelette de grenouille
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Des éléves ont trouvé un animal prés de la mare.
Certains pensent qu'il s'agit d'un triton.
Dautres pensent qu'il s'agit d'un (ézard.

Iis observent des photos de tritons et de ézards
puis ils complétent le tableau suivant.

Ce tableau reprend une série d'attributs* (marqués par des croix) qui caractérisent le
triton et le lézard.

Triton x | x x x | x

Lézard x x x x x

D'aprés ce tableau, lanimal trouvé prés de la mare est un triton et non un lézard.

% a)  COCHE les deux attributs* qui ont permis de différencier le triton du lézard. /2
O Un squelette interne d'os
O 4 membres
O Une peau nue
O Des écailles
O 4 doigts aux pattes antérieures

* Attribut : caractére visible d'un étre vivant (plumes, squelette d'os.
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b)  Compléte ce tableau pour la grenouille.
TRACE toutes les croix possibles.

Triton x | x x x | x

Lézard x x x x x
Salamandre | x x x x X
Grenouille

©)  COCHE la réponse correcte.
D'aprés ce tableau, la salamandre est plus proche du.

O triton.
O  lézard.

ECRIS les deux attributs qui justifient ta réponse.





image4.png
d)  Voici, en page 11, des ensembles emboités.
00 faut-il placer le triton et a salamandre dans ces ensembles ?

ECRIS, dans Ustiquette qui convient, le nom de ces animaux.

Remarques :
* un animal ne peut pas étre écrit plusieurs fois ;
* des étiquettes resteront vides ;

* tu peux taider du tableau suivant.

Triton x | x x x | x

Salamandre | x x x x x
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